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Minuta şedinţei Consiliului Consultativ din 4 Decembrie 2012 
4 Decembrie 2012, 12.00 – 13.30 
 

Introducere 
 
Preşedintele ANCOM, Cătălin Marinescu, urează bun venit participanţilor şi prezintă Agenda 
întâlnirii. 
 
1. Adoptarea Agendei 
 
Preşedintele ANCOM enumeră documentele supuse dezbaterii şi cere observaţii asupra agendei 
care conţine minuta şedinţei Consiliului Consultativ al ANCOM din data de 22 iunie 
2012 şi Proiectul deciziei pentru modificarea şi completarea Deciziei preşedintelui 
Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii nr. 
338/2010 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea reţelelor şi a 
serviciilor de comunicaţii electronice. În lipsa oricăror remarci, agenda este adoptată în 
forma propusă de ANCOM. 

 
2. Minuta întâlnirii anterioare 
 
Preşedintele ANCOM cere observaţii cu privire la documentul nr.2, Minuta întâlnirii din 22 iunie 
2012, inclusă pe agendă spre aprobare. În lipsa oricăror remarci, preşedintele aprobă minuta 
ultimei şedinţe. 
 
 3. Proiectul deciziei pentru modificarea şi completarea Deciziei preşedintelui 
Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii nr. 
338/2010 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea reţelelor şi a 
serviciilor de comunicaţii electronice 

Preşedintele ANCOM dă cuvântul domnului Vasile BALA, Şef Serviciu, Serviciul Autorizare 
Generală, Departamentul Autorizări şi Numerotaţie, Direcţia Executivă Administrare Spectru Radio 
şi Numerotaţie, ANCOM, pentru a prezenta Sinteza Observaţiilor. 

Reprezentantul ANCOM menţionează că proiectul de decizie pentru modificarea şi completarea 
Deciziei preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii nr. 
338/2010 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea reţelelor şi a serviciilor de 
comunicaţii electronice a fost supus consultării în perioada 24 august – 8 octombrie 2012. 
Principalele observaţii primite pe marginea acestui subiect au vizat regimul juridic aplicabil 
persoanelor străine, stabilite cu titlu principal în alt stat membru al Uniunii Europene sau al 
Spaţiului Economic European, care intenţionează să furnizeze, cu caracter temporar, reţele sau 
servicii de comunicaţii electronice pe teritoriul României; dreptul, respectiv obligaţia de a negocia 
şi încheia acorduri de acces sau de interconectare; securitatea şi integritatea reţelelor şi serviciilor 
de comunicaţii electronice; furnizarea reţelelor şi a serviciilor de comunicaţii electronice în situaţii 
deosebite; utilizarea resurselor de numerotaţie; încheierea contractelor pentru serviciile furnizate 
prin intermediul cartelelor preplătite sau al altor mijloace de plată asimilate; asigurarea accesului 
nediscriminatoriu la servicii de comunicaţii electronice; definirea serviciilor de comunicaţii 
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electronice destinate publicului incluse în fişa de descriere a reţelelor şi serviciilor; retransmisia 
serviciilor de programe media audiovizuale liniare către utilizatorii finali prin intermediul 
internetului.  

Toate comentariile şi observaţiile primite pe marginea acestui proiect, precum şi răspunsurile 
oferite de către Autoritate pot fi consultate pe larg în sinteza observaţiilor, document elaborat de 
ANCOM în urma procesului de consultare publică şi publicat pe site-ul Autorităţii. 

Reprezentantul ANCOM precizează că au mai existat şi observaţii verbale cu privire la 
dificultatea de parcurgere a textul noului proiect de către persoanele interesate, respectiv 
sugestia de a se publica o variantă consolidată. În urma dezbaterilor pe această temă, s-a agreat 
propunerea de consolidare a prevederilor proiectului de decizie privind modificarea şi completarea 
Deciziei preşedintelui ANCOM nr. 338/2010 cu dispoziţiile aceluiaşi act normativ pentru care nu s-
au propus intervenţii legislative prin acel proiect,  într-o nouă decizie privind regimul de autorizare 
generală pentru furnizarea reţelelor şi a serviciilor de comunicaţii electronice, concomitent cu 
abrogarea expresă a Deciziei preşedintelui ANCOM nr. 338/2010.  

Preşedintele ANCOM solicită alte observaţii pe marginea Proiectului deciziei pentru 
modificarea şi completarea Deciziei preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru 
Administrare şi Reglementare în Comunicaţii nr. 338/2010 privind regimul de 
autorizare generală pentru furnizarea reţelelor şi a serviciilor de comunicaţii 
electronice. 

Reprezentantul Orange face două observaţii cu privire la destinatarii obligaţiei, respectiv ai 
dreptului de negociere a acordurilor de interconectare, argumentând că:  

a) aceştia ar trebui să fie exclusiv furnizorii de reţele publice de comunicaţii electronice, iar nu şi 
furnizorii de servicii de comunicaţii electronice;  

b) mai mult decât atât, aceştia ar trebui să fie doar furnizorii de reţele publice de comunicaţii 
electronice care asigură servicii de comunicaţii electrronice utilizatorilor finali, iar nu şi persoane 
care se limitează la furnizarea unor reţele de comunicaţii electronice (de exemplu, furnizori de tip 
Mobile Virtual Network Enabler – MVNE). 

În ceea ce priveşte prima observaţie, reprezentantul ANCOM precizează că aceasta a fost deja 
acceptată în cadrul documentului final, drept urmare numai furnizorilor de reţele publice de 
comunicaţii electronice le incumbă această obligaţie, respectiv pot beneficia de acest drept. În 
consecinţă, după cum s-a precizat şi în Sinteza observaţiilor, ANCOM a procedat la reformularea 
corespunzătoare a prevederilor proiectului de decizie pentru a le pune în acord cu dispoziţiile 
cadrului legislativ primar. 

În ceea ce priveşte cea de-a două observaţie, reprezentatul ANCOM a subliniat că motivele 
respingerii acestui tip de argumentare se regăsesc explicate in extenso în cuprinsul Sintezei 
observaţiilor. Una din principalele consecinţe ale urmării acestei linii de argumentare ar fi negarea 
dreptului furnizorilor de tranzit de a încheia acorduri de interconectare, aspect care nu poate fi 
admis de către Autoritate.   

Preşedintele ANCOM solicită alte observaţii. În lipsa altor observaţii, Preşedintele ANCOM 
consideră decizia adoptată în forma agreată. 
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4. Diverse 
 
Preşedintele ANCOM îi informează pe cei prezenţi că Autoritatea are în curs de finalizare 
aplicaţia pentru raportarea datelor statistice de către furnizori şi dă cuvântul domnului Gheorghe 
Rusen, Director al Direcţiei Reglementare Economică.  

Reprezentantul ANCOM precizează că acest proiect este menit să fluidizeze interacţiunea cu 
operatorii şi să faciliteze procedurile de transmitere către ANCOM a datelor statistice şi a altor 
tipuri de informaţii (de exemplu, obligaţii de raportare care incumbă din AG, contracte de 
interconectare etc.). S-a precizat posibilitatea ca raportarea datelor statistice conform Deciziei 
preşedintelui ANCOM nr.1167/2011 aferentă semestrului II 2012 să se realizeze în mod opţional 
prin intermediul aplicaţiei, urmând ca începând cu raportarea aferentă semestrului I 2013 acestea 
să se realizeze numai prin această aplicaţie. 

În cadrul prezentării a avut loc şi o exemplificare online a modului în care se va utiliza aplicaţia, 
urmând ca într-o întâlnire viitoare a Consiliului Consultativ să fie prezentată, spre consultare, 
varianta finală a acestui proiect.  

În încheiere, preşedintele ANCOM anunţă că, în cadrul primei reuniuni a Consiliului Consultativ 
de anul viitor, se va supune spre consultare publică Planul de Acţiuni al Autorităţii pentru anul 
2013. 

 


